

启东中学一高三毕业班纪念礼物挺“另类” “蹭饭地图”惹笑又惹泪

本报记者 陆玲琳 施文文

7月24日,一张出自启东中学高三(15)班的“蹭饭地图”惊艳本地朋友圈。整张图都是用黑色水笔完成的速写和漫画,同学们的头像和录取的高校在手绘地图上清晰可辨,生动活泼,有趣有情,同学们纷纷表示:服!这样的创意必须给满分。

联系上顾津瑜,这位“蹭饭地图”的绘制者时,她正和父母在机场准备登机去越南,开始快乐的暑期旅行。

“整整画了2天,找素材,临摹同学头像,有不满意的地方赶紧修改。”从小姑娘愉快的口气中听出,她对自己的这番辛苦感到很有价值。

灵感来自于毕业同学群中的交流。之前,启中高三(1)班将全班录取高校情况制作了一个美篇在朋友圈传阅,文强(15)班也正在统计录取情况,由此萌生了制图的想法,喜爱书法绘画的顾津瑜同学当仁不让揽下了这个活。

顾津瑜从小习字练琴,小学三年级起开始学画,在班里有“小才女”之称。高三(15)班有48名同学,本一上线率100%,其中33人被211、985重点大学录取。顾津瑜高考394分,录取南京大学。

毕业季,虽愿青春不散场,但终究是要各奔前程,欢喜中有着对同学、老师和学校浓浓的不舍。当班长顾展铭把全班同学录取统计表传来时,看着一个个熟悉的名字,一所所向往的学校,顾津瑜心绪万千,眼前渐渐浮现出一些画面——分开后同学们还会相互联系走动,一个漫画头像会哼着小曲,俏皮地说:“今天风和日丽,阳光明媚,是个请我吃饭的好日子……”“蹭饭地图”的主题便由此确定。

上网找各种素材,拿起笔勾勒地图线条,把相关城市的各种标志性建筑和美食画上。北京有天安门,天津是狗不理包子,西安的标志是大雁塔,长沙当然画岳麓书院,徐州、扬州的美食信笔拈来。

这都不是事,难的是同学头像的线描。虽然每张脸都那么熟悉,但要用寥寥几笔画出,真的很不容易。她拿出毕业照,对照临摹,一画就是半天,让一个个头像生动展现。录取上海和南京高校的同学很多,顾津瑜就列了表,又别有心意地画了张江苏的轮廓图,标识上“小启东”,画了启东中学的校门,写上“常回家看看”。这一笔,带出了不少同学的眼泪,行走天涯,难忘母校。

看到这张手绘图时,班主任老师杨英杰既自豪又感动,说这是他教过所有毕业



班中最富有创意的纪念礼物,看到学生们个个很有才气,各自都有着美好的前程,欣慰不已。
复旦大学来启挂职干部洪晓武在朋

友圈转发了此图,对顾津瑜、顾展铭的“杰作”及未来寄予了褒赞和期待。
(扫码看更多)



海复小学的『小信』又争光了

获得全国小学生气排球联赛亚军

本报讯 以排球运动见长的海复小学又一次替启东争了光。日前,海复小学气排球队获2018年全国小学生气排球联赛亚军(下图)。

7月21日至29日,2018年“金宝路杯”全国青少年气排球夏令营暨中国小学生气排球联赛在首都体育学院凤凰岭校区揭幕。本次活动由国家体育总局排球运动管理中心、北京市排球协会主办。本次比赛的参加单位包括全国各省市的各级小学传统项目学校和排球特色项目学校,有11个省的23所学校126支队伍报名参赛,运动员总数达600人。

气排球是我国土生土长的一项群众性排球活动。其作为集运动、休闲、娱乐为一体的新兴群众性体育项目,如今已经受到越来越多的人青睐。根据国家体育总局排球运动管理中心统计,目前中国参与气排球的人口远远超过室内排球,总数已经突破1000万。

海复小学是一所普通的农村学校,也是我市的“明星学校”。海复小学多年来致力于排球运动员的培养输送,出过多名“国手”,其中包括现任国家青年女排主教练的施海荣,中国女排奥运冠军等名将。与此同时,海复小学早在1982年被江苏省教育厅(委)评为全省小学生排球传统学校,这也是全省唯一获此殊荣的农村小学。
(王天威)



为抱养女婴上户口居然买假证

一对夫妻伪造买卖国家机关证件罪被处拘役

本报讯 为使自己抱养的女婴能上户口,我市一对夫妻联系微信好友伪造出生医学证明。近日,这对夫妻因犯伪造、买卖国家机关证件罪,被判处拘役四个月,缓刑六个月,并处罚金4000元。同案参与伪造、买卖国家机关证件的其他案犯也因该罪及伪造事业单位印章罪被处拘役和罚金。

2017年3月,顾某凯、曹某洁夫妇浏览微信朋友圈,发现微信昵称为“A懒猫vip精品1号杂货香烟”(暂未查明身份,以下简称“懒猫”)的人发布办证的消息。为

使抱养的女婴能上户口,顾某凯夫妇即联系“懒猫”,要求其伪造1张出生医学证明。两人支付费用600元后,收到编号为P320025613的出生医学证明1张。但两人发现上面部分信息有误,便再次微信联系“懒猫”,要求重新伪造1张并支付费用350元。“懒猫”于是联系丁某,丁某又联系“四海强哥”(暂未查明身份),伪造编号为Q320419653的出生医学证明1张并邮寄给顾某凯夫妇。丁某从中赚取差价100元。

2017年3月,谢某青(另案处理)浏览

微信朋友圈,发现龚某幸发布办证消息,便微信联系龚某幸帮其丈夫制作假毕业证书,并支付费用800元。龚某幸又联系被告人丁某并支付了150元,丁某又联系“四海强哥”伪造毕业证书并邮寄给谢某青。丁某从中赚取差价20元。

谢某青在收到毕业证书后发现不是其所需要的毕业证书,再次联系龚某幸要求伪造毕业证书并支付了700元。龚某幸即联系丁某并支付了30元,丁某经联系上家后因无法制作而未得逞。

2017年3月21日,丁某经民警电话通

知后到案,顾某凯夫妇于2017年4月6日被民警抓获,龚某幸于2017年5月3日被民警抓获。4人归案后均如实供述了主要犯罪事实。

市人民法院审理认为,丁某及顾某凯夫妇3人为牟取不正当利益,伙同他人伪造、买卖国家机关证件,其行为已构成伪造、买卖国家机关证件罪。丁某、龚某幸为牟取不正当利益,伙同他人伪造事业单位印章,其行为已构成伪造事业单位印章罪。4人的行为均追究刑事责任。
(黄晓燕 倪栋威)

启东市中医院走进西乡播撒仁心

7月15日至20日,受陕西省西乡县中医院再次邀请,市中医院派出由副院长蒋辉率领的“微创专科专家”团队,千里迢迢赴陕西省西乡县开展大型义诊活动及技术指导,把精湛技术和医者仁心播撒于他乡百姓民众。

7月16日上午8点,西乡县中医院举行了“苏陕交流健康行”启动仪式及义诊活动。仪式由西乡县卫计局副局长李晓明主持,西乡县副县长张汉文出席并讲话。随后,市中医院专家团队投入到走进西乡大型义诊活动中。在为当地患者提供诊疗服务的基础上,专家团还根据西乡县中医院的前期安排,为12名患者实施了相关的微创手术。其中,由市中医院大外科主任蒋斌主刀、副院长蒋辉共同参与的腹腔镜下直肠癌根治术,填补了西乡县腹腔镜微创治疗领域中该项手术的空白。

在此期间,市中医院派出的专家团队,还为西乡县中医院医务人员作了《肿瘤的微创治疗及腹腔镜的临床应用》专题讲座。

对口支持,医疗惠民,自开展“苏陕交流”活动以来,两院结下了深厚的友谊,医院之间频繁交流互动,西乡县中医院派出多批业务骨干赴启东市中医院学习,市中医院指导业务,相关专科建立了密切的技术协作关系,取长补短中提升业务技术水平,实现共同进步,进而为提高西乡民众的健康水平做出了应有贡献。
(王海燕)



“三伏贴”贴敷火爆

7月24日,前往市中医院治未病科的市民络绎不绝,炎炎夏日丝毫没有降低前来咨询冬病夏治的市民的热情。自冬病夏至“三伏贴”开贴以来,每日贴敷现场火爆,越来越多的市民加入到冬病夏治的队伍中来。

姚女士今天是第一次来贴三伏贴,常年受慢性支气管炎困扰的她,一到冬天就咳嗽发病,听朋友说贴三伏贴效果不错,慕名而来,希望可以缓解她的慢性咳嗽气急症状。姚女士表示,自己第一次来时,医生态度很好,并细心为其把脉,告知其可以贴敷三伏贴。

冬病夏治“三伏贴”是祖国传统中医疗法中的特色疗法,它依据“春夏养阳”的原理,于农历三伏天人体阳气最旺盛之时开展治疗,此时肌肤腠理开泄,经络气血灌注最为旺盛。通过将特殊调配的中草药贴敷于特定的穴位,可使药物持续刺激穴位,药物最容易由皮肤渗入穴位经络,发挥经络和穴位的双重疗效,获得温阳散寒、通经活络、激发脏腑功能的最佳效果,使一些宿疾得以恢复。

市中医院从建院开始就推广冬病夏治三伏贴,至今已有30多年,累计有上万名患者从中受益,广受好评。“三伏贴”主要针对冬寒易发或加重的虚寒性疾病,包括一些呼吸系统疾病、小儿亚健康、脾胃病、风湿病及骨伤病、妇科疾病等。治未病科副科长许建丰接手的三伏贴患者无以计数,按照近年来贴敷三伏贴的情况来看,呼吸系统疾病的患者占了绝大多数。但“三伏贴”并不是人人都能贴,除有适宜人群和病种外,贴敷药物须根据病情辩证选穴等,故不建议市民自行买药、调配、贴敷。
(黄佳惠 王海燕)

中西合璧创造康复奇迹

7月21日,在市中医院高压氧舱门口,62岁的患者钱老伯由儿子推着,坐在轮椅上等待入舱。此刻,他“天真无邪”的样子令人感叹,因为一场意外,他的智力退化成3龄孩童。见到医护人员和他热情地打招呼,他也抬起右手孩子般地回应。但即便如此,患者的儿子表示已经很欣慰,毕竟父亲从鬼门关走过来了!

“高处坠落意识丧失15天”,这是患者3月23日入住市中医院康复科时的状态。

今年3月8日,在工地上施工的钱老伯因不慎从高处坠落至头部受伤,当即昏迷。经诊断,患者颅脑损伤,多发肋骨骨折导致肺挫伤及胸腔少量积液。这场意外,让钱老伯一家陷入悲痛之中。虽经南通附院积极救治,生命体征尚属平稳,但患者仍然处于神志不清的状态,除了右侧肢体有自发动作之外,左侧上肢无力,双下肢无自主运动。

为了照顾父亲,儿子特地辞去工作从外地赶回,在南通附院为父亲治疗15天后,选择了回启东市中医院康复科,做进一步康复治疗。期望能通过中西医结合,“唤醒”父亲。

接到该患者后,康复科主任顾圣高详细了解病情,制定了该患者的康复治疗计划,采用中医传统针灸配合主被动训练、偏瘫肢体综合训练、神经肌肉电刺激、慢性小脑电刺激等现代医疗治疗手段;副主任王晓玲和床位医师朱海花对病情进行了认真分析,制定了抗感染、促清醒、调节水电解质平衡等支持治疗;护士长李伟带领科内成员,督促病人翻身拍背,密切观察患者全身情况以及做好对外院带人的胸腔引流管、胃管、尿管等导管护理。

在康复科,这样的病人往往需要的不仅仅是躯体上治疗,更需要一份爱心和耐心。作为钱老伯的家属,内心的痛苦和煎熬是无

法形容的。因此,康复科的医护人员体贴周到的服务、温暖鼓励的言语眼神都是一种向上的爱的力量。用家属的话说:“到了这里,我们有任何疑问都可以询问医生护士,他们的耐心和关心,让我们很亲切,很感动。同时,这里有设施齐全的康复仪器设备、高压氧舱以及传统针灸治疗,还有专业康复医生和康复治疗师为我们安排康复训练计划,增加了我们战胜病魔的信心!”

3月25日,是钱老伯入住康复科的第3天,他竟然对外界有了轻微和偶发的反应。这一小小的进步顿时让守在床旁的家属欣喜若狂,康复科的医护人员也为之高兴。随着治疗的循序渐进以及家属和医护的配合,钱老伯的状况越来越好。3月30日,患者有了入院后的第一次简短交流。随着进一步治疗,4月中下旬,逐渐拔除了患者的胸腔闭塞引流管、尿管和胃管,并能逐渐保持坐

位平衡。

5月16日,患者家属为其办理了出院手续。出院时,床位医生嘱咐其回家后需要继续坚持运动训练和认知功能训练,并定期回中医院做高压氧舱治疗。

7月21日,钱老伯在家人的陪同下来做氧舱治疗。此时的他,已经能在家人搀扶下走几步。见到康复科的医生们,他的脸上露出了笑容。顾圣高主任说:“临床治疗是延长生命的长度,康复治疗是拓展生命的宽度。康复治疗对于患者来说至关重要,它虽不能改变疾病本身带来的损害,却可以通过锻炼增强肢体功能,让患者恢复自信,提高生活质量。虽然,钱老伯的康复还需要一个漫长的过程,但我相信,通过持续的治疗和家属的配合,他会恢复得更好!”
(王海燕)

东疆杏林

启东市中医院 启东市新闻信息中心 联办

